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                            ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.966 14ª LEGISLATURA – 3º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 04 DE DEZEMBRO DE 2023 

 

Aos quatro dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e três, às 18h30min, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, 

nº 3565. A Reunião foi declarada aberta pela Presidente MARLI HEINLE GEHM, consistindo 

em Reunião Ordinária da 14ª Legislatura e do 3º Período Legislativo, de 2023. A Presidente 

saudou a todos os presentes e declarou aberta a Sessão de nº 1966, e verificou-se a existência de 

quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte relação: 

CLEITON BIRK, EDIO INÁCIO VOGEL, FABIABI HEYLMANN, IVANIR GILMAR MEES, 

LEONIR SCHULER, MARLISE MARIA GRAFF, SATOSHI SCALDO SUZUKI e VOLNEI 

RENATO GROSS. A seguir foi colocada em apreciação a ata de nº 1965 do dia 27/11, que teve 

seu conteúdo aprovado por todos os Vereadores.  

CORRESPONDÊNCIA: Ofício Gab. nº 305/2023 que encaminha para apreciação os projetos de 

lei nº 84 e 85. Ofício Gab. nº 307/2023 em resposta ao ofício 308/2023 do Vereador Volnei, 

informar que os documentos foram encaminhados por e-mail e os reparos do muro do cemitério 

serão providenciados e está em análise o deslocamento de ônibus para a Colônia Japonesa. E-

mail da Semec informando que a demanda do Vereador Volnei foi repassada para a secretaria de 

obras.  

GRANDE EXPEDIENTE: Não teve. 

PROPOSIÇÕES: MARLI solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando informações sobre o 

Salão Holler, qual a previsão para o término da reforma do espaço? E se existem planos para 

instalar o museu no local. 2 – Ofício para a Comunidade Evangélica Trindade, parabenizando a 

mesma pela linda apresentação do presépio vivo. 3 – Ofício para as funerárias colocarem o nome 

dos falecidos no mural coberto que fica ao lado da Casa Mortuária. 4 – Ofício parabenizando a 

Loja Maria Chiquinha pelo aniversário de 13 anos de loja. VOLNEI solicita: 1 - Ofício para a 

Secretaria da Educação, solicitando que atenda as demandas da EMEF. Aroni Mossmann a fim 

de realizar as melhorias mencionadas no e-mail em anexo: 2 -  Ofício para a Secretaria de 

Educação solicitando a limpeza das Calhas da EMEF Nelda Julieta Schneck em Nova Vila, 

conforme e-mail em anexo. 3 - Ofício ao Executivo solicitando o número do Processo referente a 

licitação da Casa Amarela no Núcleo de Casas Enxaimel e se já tem uma data para a realização 

de nova licitação. LEONIR solicita: 1 – Ofício ao Executivo solicitando a roçada ao longo da 

Avenida Popular; 2 – Limpeza do bueiro na esquina da Rua Albino C. Muller com a Irmãos 

Dilly, que está entupido. 

TRIBUNA LIVRE: A Sra. Eliana Elise Weber Welter representando a empresa A. Klein, fez 

uso da tribuna para falar sobre o Projeto de Lei nº 75/2023, e começou dizendo que o 

empreendimento fica em frente a cachaçaria weber que será chamado de experiência Weber 

Haus, que será gastronomia local com experiências diversificadas num ambiente muito bonito 

junto a natureza. Em torno de 170m² (na entrada da cachaçaria, bem em frente tem uma casa, e 

ali será o empreendimento) no valor em torno de 2 milhões de investimento, que tem o objetivo 

desenvolver a cidade de Ivoti... Eliana falou sobre a estimativa de empregos, dizendo que não 

tem como saber agora, mas que em torno de uns cinco para começar e com o empreendimento  
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pretendem divulgar ainda mais o Município e o nome da cachaçaria e com isso conseguir 

fortalecer o turismo na cidade... Satoshi perguntou para quantas pessoas será o espaço. Márcia 

disse que a ideia é fazer dois bares e um espaço para oficinas (mini destilaria) onde a pessoa vai 

poder escolher os ingredientes e fabricar a própria cachaça e no final do processo degustar.... Se 

o espaço for utilizado para eventos, vai ter espaço para umas cem a cento e cinquenta pessoas. O 

Vereador Cleiton parabenizou por mais um empreendimento que além de divulgar a cachaçaria e 

a cidade é mais um ponto turístico e mais retorno de ICMS para o Município. Ivanir também 

desejou os parabéns pelo novo empreendimento...Volnei também parabenizou pelo 

empreendimento... Marlise também estendeu seus parabéns... Fabiane também parabenizou pelo 

empreendimento e o Vereador Leonir também. Marli agradeceu a presença e falou da sua alegria 

pelo empreendimento desse porte no Município... 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA – DISTRIBUIÇÃO: 

Projeto de Lei nº 84/2023 – Estima a Receita e fixa a despesa do Município de Ivoti para o 

Exercício de 2024. 

Projeto de Lei nº 85/2023 – Inclui ações no plano plurianual e na Lei de Diretrizes 

Orçamentárias e altera os anexos I, II, III e IV da Lei Municipal 3.428/2021 que dispõe sobe o 

plano plurianual para o quadriênio 2022-2025 e dá outras providências. 

Projeto de Lei nº 86/2023 – Retifica dispositivo da Lei Municipal nº 3.541/2023, que altera 

dispositivos da Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano de carreira dos servidores e 

institui o respectivo quadro de cargos. 

Projeto de Lei nº 87/2023 – Cria cargos na Lei Municipal nº 2373/2008, que estabelece o plano 

de carreira dos servidores e institui o respectivo quadro de cargos. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 81/2023 –Cria cargo e altera dispositivos na Lei Municipal nº 2373/2008, que 

estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de cargos. Esse 

projeto se todos concordam será colocado em votação devido a urgência para não perder 

recursos. Todos concordaram. 

Projeto de Lei nº 82/2023 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 1576/99, que cria o 

Conselho Municipal de Assistência Social – COMAS e o Fundo Municipal de Assistência Social 

– FMAS. 

Projeto de Lei nº 83/2023 – Prorroga as contratações por tempo determinado para a Autarquia 

Água de Ivoti autorizadas pela Lei Municipal nº 3.447/2023 de 22 de dezembro de 2021. 

3ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 78/2023 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.016/2018 que institui o 

Programa de Gestão Autônoma das escolas públicas municipais, com o objetivo de repassar 

recursos financeiros às respectivas unidades executoras, regularmente constituídas, para a 

cobertura de pequenas despesas que concorram para a melhoria do funcionamento do ensino 

municipal. 
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Projeto de Lei nº 79/2023 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 3.015/2015, que dispõe sobre 

a criação de cargos e salários de provimento efetivo da Autarquia Água de Ivoti e dá outras 

providências. 

Projeto de Lei nº 80/2023 – Altera dispositivos da Lei Municipal nº 3.582/2023 que concede 

incentivo financeiro à empresa Cervejaria Tupiniquim S.A. 

 PAUTA – VOTAÇÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2023 – Aprova o Plano de Mobilidade Urbana. Aguarda a entrega do 

Projeto de inclusão do Núcleo pela empresa à Prefeitura, previsão de entrega prorrogada para o 

dia 15/12/2023. 

Projeto de Lei nº 53/2023 – Autoriza a individualização de lote e posterior concessão de direito 

real de uso (CDRU) para fins habitacionais. Continua aguardando o estudo social do CRAS e 

também o proprietário para fazer uso da tribuna.  

Projeto de Lei nº 74/2023 – Uniformiza a destinação da área e uniformiza a incidência da zona 

que disciplina o uso e ocupação do solo incidente sob a integralidade da área da matrícula nº 

13.129 do registro de imóveis de Ivoti e dá outras providências. As comissões apresentaram seus 

pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 75/2023 – Concede incentivo à empresa A. Klein e Cia Ltda em índices 

construtivos de imóvel e financeiro para a expansão da empresa. As comissões apresentaram seus 

pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 81/2023 –Cria cargo e altera dispositivos na Lei Municipal nº 2373/2008, que 

estabelece o Plano de Carreira dos Servidores e institui o respectivo quadro de cargos. As 

comissões apresentaram seus pareceres e o projeto foi aprovado por unanimidade. 

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: VOLNEI comentou sobre a água que invadiu residências no 

sábado devido a forte chuva (será que foi somente a chuva?) ... disse que foi verificar na Duque 

de Caxias onde fica a EMEI Bem Querer, onde as bocas de lobo têm o diâmetro muito estreito 

para que a água entre, falou que já é quarta vez que entra água na escola, só nesse semestre... 

Volnei disse que na parte de baixo onde entrou água, foi solicitado aos pais que as crianças 

fiquem em casa... VOLNEI pediu que fosse encaminhado um ofício ao engenheiro Rodrigo para 

que encaminhe uma equipe para vistoriar as bocas de lobo, fazer uma manutenção preventiva. O 

Vereador comentou que auxiliou no sábado em duas casas onde entrou água, estavam 

revoltados.... Comentou sobre o loteamento que está sendo aberto entre duas ruas (não lembrou 

do nome das ruas), onde não foi permitida colocar canos pluviais na área de APP, daí colocaram 

do lado esquerdo na Jacob Dhein, e toda a água escoou na Rua Aloísio Finckler e desembocou na 

Castro Alves, um problema que é fácil de resolver... VOLNEI também solicitou um ofício para a 

defesa civil para que informe quantos milímetros choveu no sábado. Também comentou sobre as 

férias coletivas na secretaria de obras pelo período de 20 dias a partir do dia 18/12, e se acontece 

alguma coisa nesse período? A quem irão recorrer? Solicitou que a defesa civil informe quem vai 

ficar de plantão no período de férias das obras. CLEITON solicitou um ofício para a secretaria de 

obras para dar uma atenção na Rua São Jacó em Picada Feijão, para fazer melhorias no local.  
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MARLI disse que conversou com o prefeito sobre a chuvarada do sábado, que foi anormal, e ele 

disse que verificou algumas situações que tem urgência para uma solução. Marli atualizou os 

dados do coronavírus com 05 novos casos e 04 em isolamento.... Nada mais havendo a declarar, 

encerrou a presente sessão e convocou a todos para a próxima no dia 11 de dezembro, às 

18h30min, e para constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, 

elaborei a presente ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores 

PRESIDENTE e SECRETÁRIO da Mesa Diretora. 

 

        MARLI HEINLE GEHM                                                      IVANIR GILMAR MEES 

Presidente do Legislativo                                                                        Secretário 

 


